大安

三级联动做好跟踪式服务 推进重点项目投产达效

城市晚报白城讯 近年来,吉林省全面实施"一主六双"高质量发展战略,布局新能源产业发展,推进传统行业实现绿色转型。大安风光制绿氢合成氨一体化示范项目作为省重点项目,得到省、白城市和大安市各级政府、部门的大力支持,实现三级联动,共同为项目做好跟踪式服务,助力项目快速落地落实、投产达效。

在大安风光制绿氢合成氨一体 化示范项目建设现场,省生态环境 厅环境影响与排放管理处工作人 员正在与企业相关负责人对接,了 解项目目前建设进度,是否存在困 难。企业相关负责人表示,在省和 地方政府及相关部门的全力帮助 下,该项目前期环评、审批等工作 进展顺利,各项建设工作正有序推 进

省生态环境厅环境影响与排放 管理处副处长李云飞介绍:"为加快 项目建设,促进项目早日投产达效,省厅在前期项目环评和审批过程中提前介入,与建设单位充分沟通互动,详细了解了项目建设内容,并就项目与区域发展规划相符性、污染物总量控制指标等制约项目审批难题逐一给出解决路径。项目开工后,省厅持续跟进服务,对环评及批复中提出的各项污染防治措施和要求进行细化解读,确保了项目又快又好落地。"

大安经济开发区党工委副书记 王海涛说:"大安经济开发区在大安 市委、市政府的领导下,不断优化营 商环境,为企业提供高效、优质的服 务。同时,为满足企业生产需要,建 设了污水处理厂、供水厂等配套设 施,并严格按照环评批复要求,对企 业开展指导服务、加强监管、创造优 质环境等各项工作。"

据了解,大安风光制绿氢合成氨一体化示范项目总投资60亿元,

新能源装机80万千瓦,年产绿氢3.2万吨、绿氨18万吨,每年可以减排二氧化碳65万吨。该项目利用风能和光能转化为电能,取代传统碳能源。同时,氨作为重要化工原料,在电子工业、食品工业、化工、科研等领域应用广泛,采取风光制绿氢合成氨可有效节省碳能源,且前景广阔,为实现"碳达峰碳中和"起到示范引领作用,也为传统化工行业实现绿色转型树立了典范。

大安吉电绿氢能源有限公司副总经理于杭表示:"大安风光制绿氢合成氨一体化示范项目从前期论证到落地实施,得到了省、白城市和大安市各级环保部门的大力支持,疏通了在审批过程中的难点和堵点。同时,省生态环境厅持续跟进指导,帮助我们更快、更规范地建设项目,这样的速度和温度,也让我们更加坚定了把项目建设好、运营好的信心和决心。"

记者 张殿文 摄



洮北:春耕生产正当时

城市晚报白城讯 当下正是春耕生产的关键期,洮北区各地抢抓有利时机,把春耕生产作为抓好粮食增产这一头等大事的重点工作,全力推进农资供应、资金保障、科技服务等各项措施落实。

在洮北区青山镇翼丰家庭农场的水稻育苗大棚里,水稻育苗棚内温度适宜,环境湿润,通风良好,农户们正在流水线上操作忙碌。水稻育苗大棚内,自走式秧盘育秧播种机已成为现代农业种植的有力帮手。这种秧盘播种机可进行撒种、盖土、摆盘等操作,不但减少了用工量,而且缓解了育秧环节的劳动强度,提高了工作效率。

据翼丰家庭农场技术员邵红伟介绍,现在育的苗有两个品种,一个是哈417,秸秆矮,不倒伏;还有一个是白稻八系列,年年种产量还不错,产量大约每公顷9000公斤左右。

为确保水稻生产开好头、起好步,洮北区黑土地保护监测中心与洮北区现代农业服务中心抢前抓早、提前谋划,结合实际制定水稻种植计划,指导农户抢抓农时,加快水稻育苗播种进度。工作人员深入各乡镇村屯现场指导农户合理配药、施药,科学合理开展病虫害综合防治,将科学种田技术落到实处,进一步促进农户增产增收。

据洮北区现代农业服务中心主

任吴俊龙介绍,今年水稻育苗要着 重防治水稻干尖线虫。去年洮北 区部分地块水稻干尖线虫病害发 生比较严重,减产严重地块达到 50%以上。所以今年一定要抓住浸 种这关,浸种时不同的药剂和不同 的品种都影响发芽,育苗之前要做 一下发芽试验,发芽率不好的种子 要加大播种量,为以后增产增收打 下坚实的基础。

洮北区农业农村局副局长王宇新介绍说:"今年洮北区农作物计划播种260万亩,粮食作物计划播种221万亩,比省下达的215.2万亩任务增加5.8万亩;大豆计划播种4.5万亩,比省下达的0.6万亩任务增加3.9万亩;油料计划播种22万亩,比省下达的9.41万亩任务增加12.59万亩。"

为净化农资市场秩序,保障农资供应和质量安全,严格落实农资监管责任,洮北区农业综合行政执法大队全面开展春季农资打假专项整治行动,严厉打击生产经营假劣农资等违法行为。重点对假冒伪劣、虚假宣传、非法转基因、未审先推等行为进行查处,坚决杜绝发生坑农害农事件,为春耕生产保驾护航。目前,共出动执法人员128人次,出动执法车辆32台次,检查门店130余家,检查中未发现违法行为及不合格农资产品。

洮北区农业生态保护措施落实到位,目前已完成化肥减量增效测土配方施肥采土化验2500份。农技部门积极转变工作方式方法,充分利用微信、快手等新媒体传播载体,采取科普大集形式,加强技术指导服务。

按照区委、区政府决策部署, 洮北区各相关部门全面贯彻落实 强农惠农政策,鼓励支持农民大力 发展粮食生产。全区共有耕地面 积260万亩,备春耕生产计划投入 资金8亿元,用种0.56万吨、施用底 肥6.7万吨、施用农家肥350万立方 米、施用农药350吨、使用农膜 1500吨、检修各类农机具2.3万台 套。

洮北区将进一步加大财政投入 调整耕地地力保护和粮食 收购补贴标准和办法,认真落实各 项增产技术。引导农民科学种植, 延长产业链条,增加农产品附加 值。同时,加强农资使用的培训指 导,做到科学施肥、有效施肥,减少 化肥浪费和污染,引导农民对农资 的科学投入,提高农资的利用率。 积极探索农产品生产、加工和市场 服务业深度融合,以新技术、新业 态、新商业模式延伸农业产业链, 提高产业增加值,形成产业链条完 整、功能多样、业态丰富、利益紧密 联结的生态经济新格局。 张宁

实战比武练兵 提升执法能力

城市晚报白城讯 近日,省生态环境厅组织开展了2023年全省生态环境保护执法大练兵实战比武暨守护吉林清澈河水专项行动,白城市生态环境局高度重视,提前部署,组建代表队进驻长春市农安县开展实战执法检查,圆满完成了各项工作任务。

为充分发挥专业技术支撑,白城市代表队选派了各县(市、区)共产党员业务骨干,联合组建了1支7人专业化队伍。本次行动,共发现一般问题31个、违法问题159个。行动中,队员自带便携式水质污染物检测设备和移动执法箱、快检试纸等专业设备,进驻当

天就组织全体队员学习掌握使用方法,明确工作任务、人员分工、检查重点、路线安排、后勤保障、会商机制、工作纪律等相关事宜,为顺利、高效开展监督帮扶工作打好基础。

为保证全省生态环境执法大练兵活动有序进行,在此期间,队员将现场检查内容分享给后方,后方成员会商研判丰富前线执法工作思路、调查取证能力,创新了环境执法人员发现问题的方式方法,积极助力了现场队员研判案情以赛带练,突出了白城地区生态环境执法人员"人人参与练兵、人人受到教育、人人得到提高"的目标。 记者 张赫

九岁孩子"疯狂"打赏11万 爷爷欲哭无泪,民警悉数追回

城市晚报白城讯"太感谢你们了!要不是你们帮忙,我的养老钱就要打水漂了……"5月5日,洮南市居民张某将一面印有"人民警察为人民失而复得暖人心"的锦旗送到洮南市公安局团结派出所,感谢民警帮其挽回11万余元的经济损失。

原来,张某几天前发现自己银行卡里的钱"不翼而飞"了,查看手机充值信息才发现,9岁的孙女瞒着自己在某直播平台刷礼物打赏给了主播。

了解情况后,民警认真

查阅张某孙女在某直播平台的充值记录,发现从今年1月起,张某孙女多次用手机给某直播平台主播打赏,累计打赏11万余元。

随后,派出所民警立即 联系直播平台官方客服,告 知充值打赏系未成年人所 为,并帮助张某整理上传相 关信息资料。

因充值次数较多且时间 跨度长,民警经过逐一核对充 值账单,十几次反复上传佐证,又多次与平台沟通,最终 成功将张某孙女打赏给主播 的11万余元如数追回。公安

洮南市光明街道光照社区

关注老人健康 普及健康知识

城市晚报白城讯 关注 老人健康,普及健康知识。 近日,洮南市光明街道光照 社区联合永康社区医院医务 人员开展"宜居靓家园·健康 新生活"义诊活动。

活动中,工作人员为前来体检的老人们发放了毛巾、水杯、宣传册等纪念活。随后分别为老人们进行血压、血糖、血脂、肝功、肾功、心电图等专项检查,并为他们讲解了定期检查身体的重要性,同时对检测

出身体有异常的老人生活 方式提出了改善建议。老 人们有序排队,依次检查, 现场秩序并然,医务人员还 结合每一位老人的诊疗情 况做了详细记录,以便随时 回访。

此次义诊活动为50余位 老人进行了全面健康体检, 得到了他们的赞扬,增强了 他们对疾病知识的了解,提 高了自我保健意识,营造了 敬老、助老的良好社会氛 围。 记者 张芙

传承红色基因 赓续红色血脉

"小小宣讲员"助力洮南 "首善之城"创建

城市晚报白城讯"洮南,位于吉林省西北部,地处科尔沁草原洮儿河的南岸,它不仅是一座历史悠久的古城,而且也曾是东三省的一座政治、军事、经济、文化的中心城市,素称'千年古城、百年府县'…"走进洮南市档案馆,"小小宣讲员"正在绘声绘色地为参观者们讲解洮南历史文化。

为传承红色基因,弘扬革命精神,助力洮南"首善之城"创建,洮南市档案馆充分发挥作为新时代文明实践基地、爱国主义教育基地作用,联合洮南市教育局在档案馆开展了"讲好洮南故事,传承历史文脉"小小志愿宣讲员系列活动,先后招募81名"小小宣讲

员",并将每周日设为档案馆 开放日。开放日当天,"小小 宣讲员"们围绕市档案馆不同 展区,就洮南历史、发展史、经 济文化等方面向广大群众提 供宣讲服务,极大丰富了群众 的文化生活,也为洮南市"一 山一湖一城"旅游项目提供历 史文脉支撑,引导洮南人民坚 定文化自信。

此外,洮南市档案馆结合青少年活动中心社会实践活动,采用"理论培训+展厅试讲"的方式,以青少年学生为主体,用孩子讲给孩子听的方式讲好党的革命的故事,教育引导青少年学生爱党、爱国、爱家乡的情怀,传承红色基因,讲好洮南红色故事。 殿哲宇 记者 张芙